15版

浙里养俱乐部|浙江老年春



聆听全国两会精神 传达有感

时代新声自北京,聆听报告长精神。 富民强国神州梦,领导核心华夏魂。 大政方针须领会,执行到位务求真。 江山代有才人出,继往开来无古今。

晨起健足有记

陈加元

捣臼声声

捣白又称石臼,是用一块大石头挖凿出一个深穴,外形似一个半圆状的石球。人们通过简单原始的方法,用捣臼将谷物加工成食用成品,颐养岁月,代代传承。

近日,在老家看到捣白独自静静地安放在厅堂的角落里,那一刻我静立了许久,思绪万千,眼前随之浮现出奶奶手拿木杵 在捣臼里舂食材,那铿锵的捣臼 声又一次在我耳畔回响。

那年清明节前夕,我家要做清明粿,我跟随奶奶在捣臼里舂艾草和米粉,在捣臼声中,我看见奶奶矮小的身影愈来愈瘦、背越来越驼,那灯光下捣臼的声音也更加凝重了。

奶用木杵往捣白里春 奶奶用木杵往捣白 那一下腰,用手把米粉翻 完成。那一下,我觉得奶奶很辛苦,就是 一下,我觉得奶奶锅间,我是 一下,我是木件的瞬间,我对的一支美少的。 一下,我们也是一个,我们的一个,我们是一个,我们的一个,我们是一个。 一下,我们吃的,在此时的一个,我们是一个,我们吃的,现在村里有加工厂,现白厂方便多了。。

父母要出去干农活,经常叫我烧饭,马铃薯皮很薄,父母出了时再三叮嘱我,马铃薯的皮皮,可能用刨子刨,洗一洗就好好。 父母吝啬得有些"过分",想想薄,他们觉得用刨子太浪费粮食,可能是马铃薯粮食,他们觉得用刨子太浪费粮食食。看人家拿到捣臼里春,我也套刺烙口,春完后拿到捣臼车,觉得用捣臼舂皮真方便。



图片由作者提供

最后一次看到捣臼舂麻糍, 是那年各家各户的水稻都取得 丰收,山村的农民终于能吃饱 饭,家乡风俗在冬至前夕要吃麻 糍,村里刚好又请了越剧团来演 出,于是很多农户开始舂麻糍。

从捣臼里拿出米粉团后,一 众妇女将米粉团整合成薄片,在 里面放少量的油,撒上红糖粉, 卷成三折,最后用刀切成小块, 装盘,这样一碗喷香喷香的麻糍 就做好了。如此美味令人流连 忘返直流口水,吃在嘴里香香 的,甜甜的,真的是极品美味。



本版主持张文利

谈笑在诗文,往 来有良朋。以文会 友,不在于水平高 低,只要你爱写作, 就加入我们吧。

请扫描二维码,加管理员为好友后, 发送"诗文"两字,加 入"诗文·浙里养俱 乐部"这个大家庭。

原创作品一经 录用,将获相应积 分,今后可兑换俱乐 部福利。



春分

张茂

春雨

细雨无声适水春, 禾苗滋润好时辰。 天晴旷野阳光照, 彩虹霞飞红半轮。

李燮焱

怀念兰花

初春一天,我在回老家的路上,看到一农户家兰花盛开,迎着微风,一股清香扑鼻而来,顿感心旷神怡。看着散发幽香的兰花,我不禁想起儿时的玩伴—— 兰花。

兰花与我同岁,黝黑的皮肤,圆圆的脸蛋,温和敦厚,笑脸上镶嵌着两个小酒窝。小时候,我们几个小伙伴时常打打闹闹,有时兰花被不小心推倒在地,哭了后默默爬起来就走开了,从未和村里小孩吵闹过。

穷人的孩子早当家。兰花家里有兄弟姐妹8个,她是老大,便主动承担起了家务劳动。兰花在学龄前就跟着砍柴、采猪草、施肥、浇水,一样不落下。

我8岁上小学,兰花由于家境困难, 主动把上学的机会让给了弟弟妹妹们。 到了十几岁,兰花便成了家里的主要劳动力。

兰花身高不到一米五,虽然个子矮小,但从小就很能干。一次,我和兰花一起去山坡上采猪草,只见她双手灵巧,采得速度很快,而我笨手笨脚采得很慢。临近中午,她背篓里的猪草装得满满当当,而我只采了半篓。提起兰花,村里人都竖起大拇指。

之后,她嫁到离县城不远的村庄里, 丈夫很勤劳,她自己也很勤快,除了干好家务事,还和丈夫一起到田间劳动,松 土、拔草、施肥、浇水。每天早上挑着一 担新鲜蔬菜,赶到县城菜场售卖,或走街 串户"提篮小卖"。

我在县城工作,一天早晨,我和妻子一同去菜场买菜,正好遇到兰花,她一边向我们打招呼,一边捧出一大把芹菜和小白菜说要送我。我掏出钱给她,她硬是不要,说:"你小看我没钱啊,吃穿富有呢!"我们只好收下兰花送的菜。

往后多年,我妻子买菜多次见到兰花卖菜,时常享受到她送的免费新鲜蔬菜。妻子也从超市买来一些礼品送给兰花,作为回敬。

高品质鹿血鹿鞭牡蛎肽放心可信,食用方便,吸收好,每天1片,关爱中老年人生活!

鹿血鹿鞭牡蛎肽 一年量6瓶只要99元

特大喜讯,感恩回馈!一年量6瓶原价999鹿血鹿鞭牡蛎肽,现在只要99元,60片大瓶装,本次活动只为赢得好口碑,每天仅限前30名!

随着年龄的增大,中老年朋友平时补充营养尤为重要。但日常膳食中很难补充一些营养成分。高品质鹿血鹿鞭牡蛎肤自上市以来深受广大中老年人的青睐,是当下中老年朋友的优选。

高品质鹿血鹿鞭牡蛎肽压片糖果,选用鹿血(人工养殖)、鹿鞭(人工养殖)、牡蛎肽、驴鞭、玛咖粉、海参、蛹虫草、肉桂、山药、枸杞子等为原料,经高科技萃取提纯,每粒高达700毫克,一天只需1片。鹿血鹿鞭牡蛎肽祝您精力旺,身体壮,生活品质好,幸

特大喜讯,感恩回馈! 6瓶只需99元!

初春天气多变,忽冷忽热,中老年朋友要时刻关爱自己的身体。为感恩中老年朋友对我们长期的支持,特举办特卖惠民活动,打进热线可参与6瓶99元特惠活动,活动仅限3月21日到3月28日共8天,请抓紧时间电领,领完即止!

订购 400-6898-077